

不论是否清明,都不能忘记他们。

# 蜜月还没结束,他殒命长空

## “中国抗日空战捐躯第一人”后人来宁祭扫

新婚20天左右,蜜月还没结束,年仅28岁的黄毓全在空战中为掩护战友的飞机,不幸牺牲,成为中国空军抵抗外侮捐躯第一人。昨天上午,紫金山北麓王家湾抗日航空烈士纪念碑广场,南京市各界人士举行了清明节凭吊抗日航空烈士活动,11位烈士的亲属前来祭拜。黄毓全的侄孙刘力,也从上海赶来,郑重地告诉叔公一件事:第四代当中,也有人传承“飞行世家”的衣钵了。

黄毓全毕业于美国铁士航空学校。“我的外公黄毓沛,也就是他的哥哥,在芝加哥创办了三民飞机练习所。叔公19岁就在这当机械教师。”刘力告诉记者。

1926年,兄弟二人一同回家报

效广东空军,1927年,双双被派往苏联第二军事航空学校进修。回国后,哥哥在广东航空学校任教,弟弟任教官。1930年,二人又一起被调往南京,黄毓沛任中央第六航空队队长,黄毓全任陆军中校副队长。

1932年,淞沪战争爆发,黄毓全请命参战。2月5日,农历除夕,中国空军首次投入对日作战。6日有10余架日机前来投弹。黄毓全率机6架起飞迎击,日机1架被击落,余下日机朝吴淞方向逃窜,黄毓全打算转机返回,忽然发现另一机的飞行员负伤,被日机咬住。为掩护战友,他奋起迎击,不幸牺牲。

“当时叔公才结婚20天左右,蜜月期还没过就牺牲了。”刘力说,

叔公牺牲时28岁,没有一男半女留下来。因此作为小辈,清明节他们经常来南京祭拜,看看叔公。

“从叔公那一辈开始,除了我们这一辈,其他3代人,从事的工作都与飞机有关。第二代,也就是我妈妈那一辈人,我的4个舅舅全是飞行员。”刘力说,他的妈妈也是在空军的医院当医生。

刘力没想到的是,自己的儿子突然间对飞行感兴趣起来。“他本科在上海交大读计算机专业,考研的时候跟我们讲,要改行,报考南航学飞行器设计!”不知是不是天性中就有向往蓝天翱翔的基因,儿子顺利考入南航,现在正在读研一,“飞行世家”衣钵得以传承。

现代快报记者 孙兰兰

### 捐百万遗产的陈老师 孩子们来看您了

“陈老师,我们来看您了!您生前没有完成的著作也已出版,今天特地带来给您看看。”4月3日上午,苏州东山华侨公墓一座朴素的墓碑前摆满了鲜花,放在墓碑一侧的是一本厚厚的《外科学简史》,20多名来自苏州大学及苏大附属第一医院的师生向墓碑深深鞠躬表达着哀思。

这里长眠的是苏州医学院教授、全国著名的普外科专家陈明斋先生。1997年陈明斋教授去世时,将自己的遗体捐献给学校做医学解剖教学之用,全部财产共计140余万元捐给工作过的苏州大学附属第一医院,设立陈明斋助学金,资助家境贫寒的优秀学子完成学业。助学金自2011年设立以来已帮扶苏大医学部的70名研究生和本科生。

陈明斋,1911年10月10日出生于苏大附一院的前身苏州博习医院,1941年太平洋战争爆发后陈明斋携全家南下,受聘于苏州博习医院任外科主任。1950年,正在美国深造的他毅然冲破了层层阻挠回到了祖国,径直到他出生和工作过的博习医院,而且这一干就是近五十年。

现代快报记者 陈超  
通讯员 丁姗 刘金光

### 祭扫

### 提醒

## 今天祭扫最好避开 7点到11点

快报讯(记者 项风华)南京市殡葬管理处昨天通报了今年清明祭扫情况,随着文明祭扫之风渐入人心,越来越多的人选择了携鲜花寄哀思。

与往年相比,今年的祭扫战线拉得很长,从年后就陆陆续续开始了,到上个双休日达到顶峰,目前差不多有接近280万的市民完成了祭扫,还有一部分市民可能会集中在清明小长假这段时间,过完清明,祭扫的人数会大幅下降,但陵园祭扫通常会持续到4月底五月初。

该负责人提醒,今天天气不错,预计祭扫量还会有个高峰,希望市民避开上午7点至11点,选择“无烟”祭扫。另外,为防止不法商贩二次销售,建议市民鲜花祭奠后打开花束,将花瓣撒在墓碑上;自带供品祭奠后也要及时处理,避免丢失。

### 活动

## 快报邀孩子们后天祭扫英烈

快报讯(记者 仲茜)“静静地,在那山坡上,下着密雨,吹着细风,鲜有人知,历史曾在此走过,壮士在此留下热血……”今年清明节,现代快报联合江苏中小学生家长超级大联盟,组织“清明祭英烈,浩气存青史”祭奠革命军阵亡将士公墓活动。活动将邀请广大小学生,来到位于灵谷寺和范鸿仙墓旁

的国民革命军墓群,举行集体祭扫活动。活动还邀请了抗战史研究学者,为大家讲述当年的那段历史和英雄故事。祭扫后,将带领孩子们沿着登山道,寻找紫金山上抗战遗留下的军事建筑及防御工事,带大家体验战时的峥嵘岁月。

活动时间:4月6日下午1点半,

在灵谷寺公园大门口(游2公交车底站)小广场集合。

注意事项:

1. 将尽量穿着暗色系服装,运动鞋,如有可能,可佩戴小白花。
2. 请每人带一个垃圾袋,祭扫沿途清理垃圾。

报名方式:请拨打快报热线 96060。

## 江苏省南师大留学服务中心 南师大留学——意大利留学专家



### 好消息

我中心自2013年4月2日起至2013年5月31日,举行千元优惠活动。凡活动期间签约即可享受总费用1500元优惠。

#### 最低费用:

南师大与佩鲁贾外国人大学合作,正常学费2280欧元,南师大学生1450欧元,费用总和全国最低!!

#### 最专业:

意大利语培训,省内唯一专业大学老师授课,意大利政府和佩鲁贾外国人大学派语言教授参与教学!设立了中国的第一个正式的CELI 考试考点。

#### 最权威:

- ★ 中国教育部指定江苏唯一推广承办马可波罗和图兰朵计划赴意留学项目大学;
- ★ 全国首批意大利留学代理机构,1400余名成功案例,与使领馆保持良好关系,取得第一手留学信息!

#### 最放心:

100%获签率,全国领先。

#### 最贴心:

首家安排老师全程护送送至意大利,妥帖安排住宿及入学事宜!

### 德国留学

- ★ 最全面的团审项目,高层次高排名的申请院校,免APS审核,无需德语基础,确保签证率。
- ★ 德累斯顿工大、科隆大学、开姆尼茨工大、杜伊斯堡-埃森大学等知名院校。

### 韩国留学

- ★ 韩国排名前30名大学任你挑选。另最新推出韩国夏令营项目

- ★ 最新G30日本国家留学项目(英语授课)。日本各类语言学校,大学签证申请。

### 日本留学

## 最新爱尔兰留学项目

- ★ 中心现办理爱尔兰留学本科及专升硕课程,高额奖学金,免住宿费,全年学费生活费低。

另本中心常年办理美、加、英、澳、新、法等主流留学国家! 更多留学请登录: www.nnusa.cn

咨询电话: 025-83306642, 83598105

地址: 南京市宁海路122-1号三楼(南师大随园校区)

## 中央商场尽享假日多重优惠

本周中央商场将开展“玩春”主题促销活动,春款服饰类单张发票现金部分满88元减55/45/35元现金。4月4日至7日,顾客购服饰类现金消费累计满1088元及以上加赠价值298元的思凯乐户外背包一个,当日限600个。礼品送完为止,特例除外。

4月4日至6日,全场当日购物单张发票现金部分满188元及以上可至brisk精品超市领取30元套餐券一套(内含10元优惠券3张)。单张小票限领一次。顾客在brisk超市购物满68元可使用面值10元的优惠券一张。发放地点在负一楼brisk客服台。

4.1-4.6,中央商场“春漾”春季化妆品节炫彩登场,化妆品类满200-800元减40-120元。

### TCL 构建 Tcloud 智能云家庭

## 全球首个彩电高档品牌 Viveza 问世

3月26日,TCL在京举行了一场“真的不一样”发布会,为加速其“全云战略”落地,一举打出了三记重拳:集团旗下多媒体、通讯、家电三大产业群联动,启动业内最庞大产品群换代计划;发布全球首个彩电高档品牌 Viveza;全球范围内启动品牌战略升级。

Tcloud 是 TCL 旗下用户一站式智能云服务平台,自去年发布“全云战略”以来,TCL通过整合各方战略资源,一直在积极构建家庭私有云和公用云平台,致力于为用户打造全新智能云生活体验。本次发布会上,作为其“全云战略”落地的重大举措,Tcloud及TCL多媒体、通讯、家电联手打造的智能云家庭产品也震撼亮相。

## 民生银行可转债 29 日开始上市流通

3月27日,中国民生银行发布公告,3月15日发行的200亿元可转换公司债券将在上海证券交易所上市流通,该可转债的简称是“民生转债”,债券代码是“110023”。其中,17,173,833,000元的可转债将于3月29日起上市流通;2,826,167,000元的可转债将于5月2日起上市流通。此次发行的可转债将于上市流通前到达投资者账户。

民生银行此次可转债发行是过去两年来全球最大的可转债发行,也是18个月以来A股市场最大的公开发行项目,并得到了原股东的大力支持,优先配售部分原股东参与度达71.74%。原股东普遍看好民生银行的未来发展,认为参与此次可转债发行是继续与民生银

元。国际名品施华洛世奇、follifollie等满1000元减100-200元。本次活动为中央商场2013年春季化妆品节的狂欢活动,史无前例的大促销,仅限6天。目前,中央商场已经联合了兰蔻、FANCL、兰芝、欧莱雅、欧珀莱、羽西、玉兰油等知名化妆品品牌全线参与。

本周中央商场4.4-4.7第二中庭蜜丝佛陀400减50。七楼运动大型惠卖活动,李宁特卖2-5折;思凯乐低至19元;阿珂姆3-5折;探路者3-6折。北门广场星期六女鞋双休2013年春款一双加赠同等价值的女鞋一双。中央商场1楼宝庆银楼铂金饰品优惠40元/克;镶嵌满1000减300元,再参加抽奖活动!周大福黄金饰品工费优惠20元/克。

“V计划”是TCL多媒体2013年另一重大战略举措,本次发布会上TCL正式推出了全球首个高档电视品牌Viveza,发布了首款高档电视产品V101。据介绍,Viveza灵感来自西班牙语,意为“生活”,是由TCL最高级创新专家团队经年打造的高档产品,一举填补了全球彩电市场高档品牌的空白。

业内人士广泛认为,这或将是中国企业再度撼动世界彩电格局的重要拐点。虽然这场发布会只是TCL国际化战略的一个缩影,但仍被认为是其正面迎战三星、LG的一个信号,同时也被认为是继成功晋级全球彩电第一阵营之后,TCL进一步巩固其地位并谋求铸就世界级品牌的重要战略部署。

行共同成长、共同发展的一次绝好机会。同时,民生银行积极与原有股东沟通,发行之前在北京、上海、深圳、广州共安排投资者沟通会议18场,副行长赵品璋和财务总监白丹分别带队,会见了基金、保险、法人、信托、券商等类型投资者194家。

据悉,民生银行此次可转债发行是近年来最受投资者欢迎的可转债发行,网下A类申购达242倍超额认购,网下B类及网上申购达272倍超额认购,都创造了2007年以来A股市场50亿元以上规模可转债发行的超额认购记录,以及2009年以来A股市场50亿元以上规模股本发行的超额认购记录。